



# LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6
	Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.219

HUESCA, Martes, 5 de Marzo 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

## La CEDA tiene fuerza, una organización y un caudillo, dice el ministro de Justicia, señor Aizpún

Notas parlamentarias

### La autonomía municipal

Para los que somos ya viejos hay una diferencia sustancial, esencialísima, entre la revolución de 1868, de cuyos principios se nutrieron todos los políticos de la Monarquía restaurada (Cánovas y Sagasta, Maura y Canalejas), y la revolución de 1931, puesto que una revolución incruenta fué el cambiar la forma de Gobierno a consecuencia de unas elecciones municipales. Esa diferencia consiste en que los revolucionarios del 68 se llamaban «patriotas», sus gritos preferidos eran los de ¡viva la libertad! ¡viva España con honra! mientras que los revolucionarios de la Segunda República y los diputados de la mayoría en las Cortes Constituyentes y los ministros que durante su vida parlamentaria se sentaron en el banco azul, apenas hablaron de España, sino de las «nacionalidades ibéricas», para dar gusto a Maciá, a los bizcainos y a los gallegistas, y en vez de hablar de las libertades individuales solían añadirles, como complemento, el tópico de las «libertades colectivas».

Esto de las libertades colectivas era el grito de guerra o la coacción reivindicadora de los «pueblos ibéricos» para pedir la garantía de sus libertades colectivas en el correspondiente Estatuto. Y esta concesión de la Segunda República era la cola de aquel famoso cometa que se llamó el Pacto de San Sebastián. Porque no puede negarse que el dichoso Pacto ha traído cola.

Y ahora que se está discutiendo el proyecto de bases para el régimen municipal, vuelve a sonar en el salón de sesiones del Congreso el estribillo de las libertades colectivas y la muletilla de la autonomía municipal.

No se acordaron de la autonomía municipal cuando se discutió la Constitución, donde «sólo se dedica un artículo» (el 9.º) al régimen jurídico de los municipios y al nombramiento de los alcaldes. Tampoco se acordaron de la autonomía municipal cuando se discutió el Estatuto de Cataluña y se reconoció la competencia de la Generalidad «para legislar en cuestión municipal».

En cambio los autores, cómplices y encubridores del Pacto de San Sebastián han puesto ahora el grito en el cielo porque el proyecto del Gobierno, desarrollando la letra y el espíritu de la ley de Orden público, votada por las Cortes Constituyentes, autoriza al Poder central a suspender a los alcaldes en el ejercicio de su cargo, si bien conservan el ejercicio de sus funciones como concejales.

—¿Se ha fijado usted en esa enormidad?, me dice, en voz baja, el señor Cambó, que se sienta cerca de mí escáño. En las Cortes de Maura esta propuesta no hubiera tenido una docena de votos.

Y como yo tengo por el señor Cambó la misma simpatía que él me ha demostrado en su discurso de Tarragona, pedí en seguida la palabra para explicar el voto. Puesto que al señor Cambó esto le parece mal, ya no necesito saber más: para apoyar, con toda fe, la propuesta del Gobierno.

En efecto, no hay autonomía municipal ni contra la seguridad del Estado ni contra la libertad individual. Un alcalde comunista o un alcalde separatista pueden, como ordenadores de pagos, subvencionar con fondos municipales un movimiento revolucionario como el del 6 de Octubre. Y no está defendido el interés nacional con los preceptos del Código Penal sobre malversación de fondos públicos, porque cuando se empezase a incoar el sumario ya se había producido la revuelta y el desorden. Cuando don Antonio Maura presentó su célebre proyecto de régimen local, nadie podía sospechar que hubiera nunca en España un movimiento revolucionario como el del 6 de Octubre. Y ese precepto de la futura ley Municipal defiende eficazmente la seguridad del Estado y, sobre todo, la libertad individual. ¿Qué libertad habría en España si triunfara una revolución comunista? ¿Qué libertad tendrían en Cataluña los españoles no catalanes y los catalanes no catalanistas si hubiera triunfado a revolución separatista del 6 de Octubre?

Dejemos, pues, a un lado esa monserga de las libertades colectivas y reivindicuemos, con todas nuestras fuerzas, las viejas libertades de hablar, de escribir y de andar por la calle sin tropezarse con la bala de un pistolero.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

### El discurso de Gil Robles

El sábado, por la noche, en el Círculo de la Unión Mercantil, habló un hombre de Estado: tal fué la impresión que nos causó el discurso de Gil Robles.

No se comportó como jefe de partido, ni descendió al terreno de la política menuda, sino que se mantuvo en su oración a la altura de un estadista, discurrendo serena y objetivamente sobre los problemas planteados en España.

Sobria y cortemente expuso su criterio sobre el orden público que es sólo problema de voluntad en el Gobierno.

Aludió al exceso de tributación que agobia a la clase media, la que más ha sufrido en los últimos tiempos.

Invocó la necesidad de una coordinación en los diversos aspectos del problema económico y señaló la imposibilidad de que el Parlamento pudiese coto a los despilfarros.

La creación del Consejo de Economía, base de la futura segunda Cámara, pudiera dar lugar a esa coordinación, como asimismo la colaboración obrera en ese organismo pudiese dar lugar a beneficiosos resultados.

Reducir los tipos de descuento —más caros que en el resto del mundo—; lograr que todas las clases sociales —y el Estado el primero— atiendan al problema del paro y tributen justa y equitativamente; revalorizar los productos agrícolas para que el agricultor pueda vivir y dar trabajo; inspirar confianza a los capitalistas para que, disminuyendo las cuentas corrientes, aumenten las industrias y cese España de importar todo

aquello que puede producir; hacer un programa de gobierno que es el que España ansa y el que conviene a los intereses generales del país.

Y esto hay que hacerlo, y a que se haga hay que tender. Si no lo hacen los demás —dijo Gil Robles— pediremos el poder para hacerlo nosotros.

Pero para esta obra hace falta colaboración ciudadana y sobra, en cambio, la crítica negativa que dió lugar a la frase: «Esta es Castilla, que hace los hombres y los deshace luego».

Vengamos, pues, todos a una obra positiva porque, como dijo Gil Robles, ello es servicio de España y es servicio de Dios.

EPISCOPALES

### Poseción de nuestro nuevo Prelado

Según noticias particulares, que a nosotros llegan, el recientemente nombrado Obispo de esta Diócesis, ilustrísimo señor don Lino Rodrigo Ruesca, tomará posesión el próximo día 10 del corriente.

Parece ser que el acto se celebrará en la Santa Iglesia Catedral; desprovisto, por tanto, del aparato y tradicionales ceremonias de que en otras ocasiones solía revestirse, entre ellas la entrada en la ciudad pariendo de la ermita de Salas hasta San Lorenzo, acompañado oficialmente del Ayuntamiento.

### En el LXXI aniversario del jefe del Gobierno

Con motivo del homenaje que se le rindió, el señor Lerroux pronunció un interesante discurso

Madrid, 4 (25 50)

Al cumplirse hoy el setenta y un aniversario del nacimiento del jefe del Gobierno, sobre las nueve de la mañana comenzaron a llegar al domicilio del señor Lerroux numerosas comisiones políticas para felicitarle.

Entre las visitas recibidas figuraban el presidente de las Cortes, los ministros de Estado, Gobernación, Marina y Comunicaciones, el alcalde señor Salazar Alonso y los ex ministros señores Guerra del Río, Hidalgo y Cantos.

El señor Salazar Alonso hizo entrega a don Alejandro de una comunicación del Ayuntamiento nombrando hijo adoptivo al señor Lerroux.

Seguidamente le fueron entregados un album por cada provincia de España conteniendo más de setecientos mil firmas de adhesión al jefe del Gobierno.

Asistió también a este acto el alcalde de La Rambla, de donde es hijo el señor Lerroux.

Se encargó del ofrecimiento del homenaje el señor Rocha en calidad de ministro más antiguo.

El discurso de Lerroux

Seguidamente el señor Lerroux pronunció un interesante discurso. Dijo que quería dirigirse a sus amigos y a sus correligionarios. Afirmó que en España estábamos viviendo una época en la que se ha debilitado extraordinariamente el patriotismo. Se nota la falta de un ideal nacional.

Por ello, la primera obligación de la República ha de ser el curar a España de estos males.

Continuó diciendo que a pesar del tiempo que lleva en España la República como forma de Gobierno, se ha permitido todo en una política de ensayo que ha sido completamente estéril.

Lo importante ha de ser conseguir una política tolerante, de justicia y fecunda.

Afirma que cuando la República había conseguido ganarse la confianza y la seguridad, una organización social atropelló la conciencia y se encargó de entregar en una buena parte del territorio nacional la Justicia y la organización a gentes sin preparación y sin solvencia.

Se hizo una política que sirvió sólo para ahuyentar el dinero haciendo que éste, en lugar de ser utilizado en el comercio y en la industria se ocultase.

Habló del primer Gobierno de la República y se refirió luego al momento en que el partido radical pasó a la oposición.

Dijo que no se les podía nunca culpar de haber contribuido a la disolución de los partidos políticos. Estos se han disuelto por la falta de disciplina en sus componentes.

La actuación del socialismo

A continuación el señor Lerroux se refirió a la actuación del partido socialista español, afirmando que tiene fuerza en sus filas para influir en la orientación de una obra de gobierno, pero que ni debe ni puede gobernar.

Sostuvo que todo el empeño de los socialistas ha sido el sacar a las masas obreras de la órbita de la legalidad.

La revolución se desencadenó tomando como pretexto la formación del Gabinete que hoy gobier-

### Habló de los ataques de que se hace objeto a la organización de Gil Robles

SEVILLA —Llegó a esta capital el ministro de Justicia señor Aizpún. Dió una conferencia sobre el tema «Los enemigos de la Ceda». Asistió al acto numerosísimo público.

Habló de la labor que está realizando la Ceda y de los ataques de que es objeto esta organización, precisamente por haber aceptado el régimen, buscando el servir a España que está por encima de todo.

Se refirió luego a la necesidad de que la Ceda interviniera en la dirección de la vida nacional y dijo que cuando se formó el Gobierno presidido por don Ricardo Samper, se vio claramente que los radicales, sin la colaboración de la Ceda, no podían gobernar.

Volvió a insistir sobre los ataques de que se hace objeto al señor Gil Robles por responder con sus actos a la propaganda hecha en el período de elecciones y dijo que con la ley de amnistía aprobada por estas Cortes y defendida con gran ardor por la Ceda, se ha permitido que la combatan aquellos que resultaron beneficiados por esa ley.

Analizó el momento actual de la Ceda, sus posibilidades y su porvenir, y dijo: Tenemos unas fuerzas bien organizadas, una organización fuerte y un caudillo.

El señor Aizpún, que fué aplaudido en diversos momentos de su discurso, al terminar la disertación fué objeto de una gran ovación.

na, caso que considera como uno de los mayores aciertos de su vida.

A continuación se refirió a las libertades concedidas a la región catalana y el mal uso que de las mismas han hecho quienes estuvieron al frente de la dirección de la vida pública en Cataluña.

Terminó diciendo «que esperaba para España el recobrar del ritmo pasado y agradeció a todos las adhesiones recibidas en este día».

### Un obsequio del jefe del Gobierno a los perlocuistas

Esta tarde el señor Lerroux invitó a los periodistas que hacen su formación en el Palacio de la Presidencia a un té.

Durante el rato que convivió el jefe del Gobierno con los informadores se abordaron diversos temas, siendo la nota dominante de la conversación la afabilidad del presidente.

### Una conferencia del ex presidente señor Samper

El viernes o sábado de esta semana, el ex presidente del Gobierno, don Ricardo Samper, dará una conferencia en el Ateneo Guipuzcoano.

Versará sobre el tema «Ciencia lúgubre», denominación que un escritor inglés daba a la economía política.

### Teléfono de "La Tierra"

### SUCESOS

Alud de nieve

De Arañones comunican que en un monte del Estado cayó un alud de nieve, tronando ocho o diez mil pinos de repoblación.

Intereses de Huesca

### El establecimiento del servicio regular en automotor entre Huesca y Zaragoza es cosa de pocos días

Con ocasión del viaje hecho por los ministros de Obras Públicas y de Hacienda a la estación internacional de Canfranc, hemos podido conversar con altos funcionarios de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, para conocer el propósito de ésta en cuanto se relaciona al establecimiento de servicio entre Huesca y Zaragoza utilizando los modernos automotores.

Se nos ha dicho que la Compañía del Norte se encuentra en un período de instalación de estos nuevos servicios en toda la red de España, pero que ante la continua presión que los diputados por la provincia y las Corporaciones están haciendo en favor del mejoramiento de las comunicaciones férreas, se ha decidido que, seguramente al término de esta semana o al comienzo de la próxima quede establecido con carácter normal el servicio entre Huesca y Zaragoza mediante estos automotores.

El vehículo que será puesto en circulación en nuestra capital y Zaragoza será ahora de tipo más reducido al empleado en el viaje que el domingo hicieron los ministros.

Parece que el servicio en automotor entre Zaragoza, Arañones y Huesca-Zaragoza, no comenzará hasta pasado algún tiempo.

### El ilustrísimo señor Obispo de Huesca estuvo en Granada

En la madrugada pasada emprendió el viaje a Alicante y Valencia, pues va a hacerse cargo de su Diócesis

MURCIA.—Procedente de Granada llegó a esta capital el Obispo de Tabora, ilustrísimo señor Lino Rodríguez, Obispo electo de la Diócesis de Huesca.

El viaje lo hizo acompañado del profesor don José Palop.

Pernotó el Obispo en la Residencia de los Hermanos Maristas.

De madrugada partió con dirección a Alicante y Valencia, desde donde continuará el viaje a Huesca, pues el domingo próximo tomará posesión de esa Diócesis.

### La estancia de dos ministros en Zaragoza

Después de asistir a la inauguración del servicio de autocares con Canfranc y Huesca, los ministros de Hacienda y Obras Públicas regresaron a esta localidad.

Al medio día de hoy, el señor Marraco y el subsecretario de su departamento, fueron obsequiados con un banquete.

### De enseñanza

Permuta

La Dirección general ha accedido a la concesión de la permuta solicitada por doña Elisa Abad Salcedo, maestra de la Beneficencia de esta ciudad, y doña Engracia Abad Salcedo, de Villanueva del Huerva (Zaragoza).

Plazas de maestros en el Cuerpo de Prisiones

Se convoca concurso-oposición para proveer siete plazas vacantes en la actualidad, dotadas con el haber anual de 4.000 pesetas y las que ocurran hasta la fecha de la propuesta que se formule por el Tribunal, más otras tantas de aspirantes en expectativa de destino. A este concurso-oposición pueden acudir las mujeres, a las que podrá adjudicárseles dos plazas de las vacantes y otras dos de aspirantes.

Habrán de acreditar los solicitantes tener menos de 45 años y haber obtenido por oposición el cargo de maestro o maestra en Escuelas nacionales. También pueden concursar aunque se hallen en situación de excedencia.

El plazo para la presentación de instancias y documentos es de 20 días naturales.

Huérfanos del Magisterio

Se abre concurso para proveer la plaza de directora del Colegio regional de Madrid para huérfanos del Magisterio, pudiendo solicitar los miembros de la Institución que lo deseen en el término de veinte días, con sujeción a las normas señaladas en la correspondiente Orden ministerial.

Creación de escuelas

Creadas con carácter definitivo una escuela mixta en Lavellilla (Albelda y Jánovas), una de niñas en Alberuela de Lallena y una de niñas en Sahún, se dispone el nombramiento de las tres maestras que han de regentar las mencionadas Escuelas.

Presidente del Consejo provincial de Primera Enseñanza

Renovada la Junta directiva del Consejo provincial de Primera Enseñanza ha recaído el cargo de presidente en el digno inspector don Ramiro Solans.

# El Gobierno de Grecia anuncia en un mensaje su propósito de castigar a los revolucionarios

## La jornada deportiva del domingo

**Empataron a dos tantos el Madrid y el Athlétic**

Los resultados que arroja la jornada deportiva son los siguientes:

### Primera división:

En Madrid: Athlétic, 2; Madrid, dos.

En Sevilla: Betis, 0; Arenas, 0. En Barcelona: Español, 1; Sevilla, 4.

En San Sebastián: Donostia, 2; Barcelona, 1

En Oviedo: Ojedo, 3; Racing, cero.

En Bilbao: Athlétic, 4; Valencia, 1.

### Segunda división

En Gijón: Sporting, 2; Nacional, 0.

En La Coruña: Deportivo, 1; Avilés, 2.

En Ferrol: Racing-Baracaldo no se jugó.

En Vigo: Celta, 4; Valladolid, 1.

En Barcelona: Júpiter, 1; Girona, 1.

En Zaragoza: Zaragoza, 5; Sabadell, 0.

### Tercer grupo

En Valencia: Gimnástico, 5; Elche, 2.

## Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.

### UN BANDO

## Se levanta el estado de guerra

Don Mariano Gamir Ulibarri, general de la Décima Brigada de Infantería y comandante militar de la Plaza de Huesca.

Hago saber: De conformidad lo dispuesto en el Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros de fecha primero del actual, queda levantado el estado de guerra en esta provincia, y en consecuencia, ordeno y mando:

Artículo 1.º Queda levantado el estado de guerra en la Plaza de Huesca y su provincia, cesando cuantas disposiciones determinaban el Bando de seis de Octubre y los del veintiséis del mismo y doce de Diciembre del pasado año y pasando a depender de las autoridades civiles cuantos poderes en el mismo se me conferían.

Art. 2.º Me es muy grato hacer público mi agradecimiento a cuantas Autoridades, Entidades oficiales y pilvadas, así como a numerosos ciudadanos, han cooperado inspirados en el más puro patriotismo y amor al Orden a hacerme fácil el mando en días excepcionales.

Art. 3.º Muestro igualmente mi complacencia a todos los Oscenses por las pruebas de sensatez, cordura y patriotismo demostrado, evitándose adoptar medidas duras, que aunque dolorosas son precisas para la salud de la Patria y engrandecimiento de la República.

Huesca, 4 de Marzo de 1935. — Mariano Gamir.

En Granada: Recreativo, 2; Hércules, 0.

En Murcia: Murcia, 2; Levante, dos.

En Castellón: La Plana-Malcatano, no se jugó.

## El acto municipalista en Salamanca

**Salazar Alonso analizó el significado de la nueva ley Municipal**

SALAMANCA.—En el salón de actos de la Escuela de Bellas Artes se celebró ayer un acto de carácter municipalista, en el que tomó parte el alcalde de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

Presidió el gobernador civil, quien sentó a su derecha a don Miguel de Unamuno y a su izquierda al secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Berdejo.

Habló el señor Rivera, secretario de este Ayuntamiento, saludando al señor Salazar Alonso y a los funcionarios de la provincia.

Seguidamente pronunció un discurso el alcalde de Madrid. Sus primeras palabras fueron para pedir un aplauso para don Miguel de Unamuno. La gran concurrencia, puesta en pie, le tributó una ovación muy cariñosa.

Analizó lo que significa la ley Municipal que se está votando, haciendo algunas consideraciones acerca de la Base 25. que contiene el Estatuto de Funcionarios de la Administración local.

Al terminar su discurso, el señor Salazar Alonso fué muy ovacionado y felicitado.

A primera hora de la tarde, se celebró un banquete en su honor, al que asistieron unos trescientos comensales.

## Barcelona

### Consejo de guerra

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Antonio Peigman, acusado de auxiliar la rebelión.

Fuó condenado a un año y seis meses de prisión.

## Provincias

### El desbordamiento del río Sil produjo pérdidas que se elevan a un millón de pesetas

#### Para pedir trabajo

CACERES.—Ayer, en el pueblo de Hervá, los obreros faltos de trabajo, se manifestaron, situándose frente a la Casa Ayuntamiento. El alcalde les dirigió la palabra diciéndoles que iba a convocar a una reunión de fuerzas vivas con el fin de habilitar trabajo.

Los manifestantes se disolvieron pacíficamente sin que se registrara el menor incidente.

#### Una conferencia de Sancho Izquierdo

VITORIA.—Ha dado hoy una conferencia, con asistencia de numeroso público el diputado de Ac-

**JOSE CASAUS**  
ABOGADO

Lanuz, 15-17, primero : HUESCA

ción Popular señor Sancho Izquierdo.

Dedicó grandes elogios a la labor que está llevando a cabo el ministro de Agricultura desde su departamento. Destacó la labor social en que inspira su actuación ministerial el señor Jiménez Fernández.

El orador terminó pidiendo el poder para el señor Gil Robles.

#### Inauguración de un puente

ARANJUEZ.—Se ha celebrado la ceremonia inaugural el nuevo puente metálico construido sobre el río Tajo.

Asistieron al acto las autoridades.

#### Daños de los temporales

ASTORGA.—Los daños causados por los recientes temporales son de gran consideración. Mas de doscientas casas han sufrido desperfectos, cifrándose las pérdidas en más de dos millones de pesetas.

Se ha pedido al Gobierno que acuda en auxilio de los damnificados a consecuencia de los temporales.

#### Los éxitos de Gordón Ordás

ASTORGA.—Con escasisima concurrencia, se celebró un acto de propaganda política de Izquierda a cargo del ex ministro radical socialista, Gordón Ordás.

El orador, de forma grosera, se dedicó a censurar a los señores Lerroux y Gil Robles.

Los términos de su discurso fueron de tal naturaleza que el delegado de la autoridad, en repelidas ocasiones, hubo de llamarle la atención.

#### Un Consejo de guerra

OVIEDO.—Se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra Hermenegildo García que tomó parte en los actos revolucionarios. Se le ha condenado a cadena perpetua.

#### Asamblea de maestros católicos

PAMPLONA.—Se ha celebrado el acto de apertura de la Asamblea de maestros católicos.

En los discursos pronunciados, ante numerosos representantes del magisterio, se abogó por la necesidad de apoyar la función del maestro.

#### Los daños del fuego

ALICANTE.—Esta madrugada se declaró un incendio en un almacén de maderas establecido en Denta.

El fuego tomó gran incremento, amenazando propagarse a las casas inmediatas.

Después de grandes esfuerzos el fuego quedó localizado.

#### Derrumbamiento de edificios

ORENSE.—El alcalde de Barco comunica que, a causa de la crecida del río Sil y arroyos afluentes, se desbordó la corriente, inundando las tierras de labor en una enorme extensión, ocasionando pérdidas en las cosechas y graves perjuicios en las casas cercanas al río, cuyos cimientos fueron socavados. Los habitantes de las mismas corrieron grave peligro de perecer.

En el pueblo de Villoria la co-

## ODEON

La catedral de las Variedades. El sábado, día 9, debut de la gran Compañía procedente del Teatro Victoria, de Madrid. Primer actor, Ricardo Calvo; primera actriz, Tarsila Criado. Presentando los dos éxitos del año teatral, CUANDO LAS CORTES DE CÁDIZ Y CISNEROS. Replazando EL DIVINO IMPACIENTE.

Para mayor comodidad del público, las localidades se pondrán a la venta el próximo miércoles, de siete y media a nueve.

rriente derribó varios muros del edificio escuela.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

Los trenes expresos y mixtos de la línea del Norte no circulan por hallarse interceptada la vía en una extensión de varios kilómetros entre las estaciones Erañuela y Astorga.

Se ignora cuándo podrán reanudarse las comunicaciones.

#### Los ministros en Valencia

VALENCIA.—Los ministros de Agricultura e Industria y Comercio señores Jiménez Fernández y Orozco estuvieron recorriendo toda la zona naranjera afectada por las heladas, para comprobar los daños que en este fruto ha causado el frío.

Los ministros son muy observados.

## LA TIERRA en Zaragoza

### En Ejea de los Caballeros, a consecuencia de un desprendimiento de tierras, dos obreros resultaron muertos

El Ebro continúa decreciendo. Las inundaciones han causado grandes daños en la huerta de Gallur.

La carretera de Cinco Villas ha quedado interrumpida en dos kilómetros.

A consecuencia de los recientes temporales, en la Villa de Ejea de los Caballeros se registró un desprendimiento de tierras, alcanzando a dos obreros, que resultaron muertos.

#### Un Consejo de guerra

En el Cuartel del 22 Regimiento de Infantería se ha celebrado un Consejo de guerra contra Francisco Villanúa y cinco más, por haber hecho propaganda revolucionaria en el pueblo de Brea de Aragón.

El fiscal solicitó las siguientes penas para el primero, de cinco años, y para los cuatro restantes cuatro meses de prisión.

## Extranjero

### El movimiento revolucionario en Grecia

ATENAS.—Se van conociendo detalles relacionados con el movimiento revolucionario.

Los últimos partes facilitados dicen que los rebeldes dominan en parte de Macedonia y la isla de Creta.

El Gobierno puso, en juego con toda rapidez sus elementos defensivos.

Se han dado órdenes terminantes para que todas las tropas que permanecen fieles al Poder constituido actúen contra los núcleos rebeldes, dando con esto origen a una verdadera guerra civil.

Se han movilizado algunas quintas de reserva.

#### Más detalles

SALONICA.—Los faros de toda la costa estuvieron apagados esta noche con el fin de dificultar el movimiento de los buques que han tomado parte en el movimiento revolucionario.

#### Labor de la aviación

ATENAS.—La aviación que permanece leal al Gobierno actuó durante largo rato, dejando caer veinticinco bombas sobre los buques de la escuadra que han hecho causa común con los revolucionarios. Una bomba tocó al vapor «Averonoff», en el que se supone que ha causado grandes daños, pues se vió salir abundante humo.

En la capital, domina la calma. En Salónica se ha constituido hoy el Tribunal marcial, con el fin de juzgar a los revolucionarios que han sido hechos prisioneros.

El Gobierno ha dirigido un mensaje al país, en el que advierte que está decidido a castigar con todo rigor a los revolucionarios.

Se han presentado numerosos voluntarios para engrosar las fuerzas gubernamentales.

Se anuncia el propósito de los rebeldes de atacar a la península de Forman.

#### Últimas noticias

ATENAS.—A consecuencia de la represión del movimiento revolucionario, no ha podido evitarse la producción de hechos sangrientos.

El Gobierno ha declarado traidor a Venicelos.

Ha dimitido el ministro de relaciones con el exterior y de Marina.

**Ayer contrajo matrimonio el ex infante don Jaime de Borbón**

ROMA.—En la iglesia de San Ignacio, de esta capital, se ha celebrado hoy la ceremonia de unirse en matrimonio el ex infante don Jaime de Borbón y de Battemberg con la señorita Manuela de Dampierre.

Actuaron como testigos del novio, don Carlos de Borbón, representado por su hijo don Alfonso y el príncipe de Baviera, representado por el príncipe Luis Fernando de Baviera y Borbón y el príncipe Raimundo de Saboya, duque de Spoleto.

A la ceremonia de este enlace matrimonial asistieron numerosos príncipes y princesas y destacadas personalidades de la nobleza.

#### Inauguración de una Feria

ROMA.—La ceremonia inaugural de la novena Feria de Trípoli ha sido fijada para el día 17 del corriente.

A dicha inauguración asistirán el general Balbo y un representante del Gobierno.

#### Restablecimiento de un servicio

ROMA.—El servicio aéreo entre Roma y Turín será restablecido inmediatamente.

Se había suspendido a causa del invierno.

#### Manifestaciones de un diplomático

ROMA.—El embajador de Portugal en esta capital ha hecho unas manifestaciones a los periodistas.

Ha dicho el ilustre diplomático que los destinos históricos de Italia constituyen siempre un punto de referencia para la vida de Portugal.

Hace en esas manifestaciones grandes elogios de la personalidad de Mussolini y de la Italia fascista.

En cuanto a Portugal afirmó que vive una época de tranquilidad y de progreso, avanzando el Gobierno en su obra de renovación de las costumbres políticas.

### Ayer abdicó el rey de Siam

BANGKOK.—Cuanjo se ha venido diciendo en estos últimos días en relación con la actitud del rey de Siam, ha tenido plena confirmación hoy, ya que el jefe del Estado ha hecho la abdicación de la Corona.

No se tienen más detalles.

## La grave situación en Cuba

LA HABANA.—Se anuncia una manifestación de huelguistas, que pedirá al Gobierno el pago de haberes.

Dícese asimismo, que la huelga será secundada el próximo lunes por los empleados del Estado de todas las categorías.

LA HABANA.—Como consecuencia de las declaraciones presentadas ante la policía por detenidos, se han efectuado cincuenta y tres detenciones más de indivi-

duos acusados de preparar un complot que tenía por objeto atacar contra el jefe de la Policía e inmediatamente contra el Presidente Mendieta.

LA HABANA.—El coronel Batista ha manifestado que está dispuesto a adoptar medidas energéticas para impedir que se plantee en la isla la huelga general.

Añadió que si fuera necesario se hará personalmente cargo de la presidencia.

## Las relaciones entre Japón y China

TOKIO.—El diario «Osaka Meichi» cree saber que desde el día 27 de Marzo el señor Hiroita entablará negociaciones oficiales con China.

Se cree que los puntos principales para llegar a un acuerdo, serán: Supresión del boicot anti-japonés, estricto cumplimiento por parte de China de los compromisos contraídos en virtud de los tratados.

A cambio de ello, el Japón ofrece una ayuda política y financiera, que será proporcionada al carácter amistoso de las relaciones de China con el Japón.

En los nuevos acuerdos con las demás potencias, respecto a los derechos de extraterritorial, navegación y comercio, China no podrá poner en peligro las relaciones amistosas con el Japón.

Aunque el Japón no desee participar en un empréstito a China, tampoco puede desentenderse de ello si el proyecto que se elabore afecta a la situación política de Extremo Oriente.

## Los comunistas acuerdan en principio la huelga general

DETROIT.—El Consejo Nacional de la Unión de Trabajadores de la Industria comunista afiliada a la Federación Americana de Trabajadores ha ordenado a los 175 Sindicatos la votación de la proposición de huelga general.

El presidente de la Federación, señor Green, ha declarado, sin embargo, que la huelga necesitaba la aprobación de dicho organismo superior.

## La guerra del Chaco

LA PAZ.—La Prensa se ocupa especialmente de la resolución adoptada por el Gobierno español adhiriéndose al retiro del embargo de armas a Bolivia.

España—dicen—acaba de dar a América y al mundo una muestra de su espíritu de justicia al haberse adherido a las sanciones punitivas aplicadas al Paraguay, en la Sociedad de Naciones.

El país creador del derecho internacional y que tiene inscrita frente a su constitución los ideales pacifistas de la institución ginebrina, donde convergen los anhelos del derecho y justicia de todos los pueblos civilizados, no podría sino hacer honor a sus principios.

Las sanciones que se aplican al Paraguay tienen una importancia limitada; lo que valoriza su significación, son sus alcances, y el voto de España es altamente apreciado por el Estado boliviano y por el pueblo, que se siente estrechamente vinculado a la madre patria, ahora más que nunca, al sentir su aliento espiritual en horas difíciles de su historia.

MONTEVIDEO.—El diario de ésta «El Debate», publica una información oficiosa en la que se dice que en el Gobierno Informo a Bolivia, como lo hará a la Sociedad de Naciones, en el sentido de que no cabe esperar del Uruguay ninguna acción directa o indirecta que represente una coacción para el Paraguay.

## Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES TRES GRANDES SESIONES, TRES

a las cuatro y media, siete y diez y media

Estreno de la gran superproducción presentada por «Atlantic Film» e interpretada por ANNABELLA y ALBERT PREJEAN

## UN HIJO EN AMERICA

Una intriga original y desconcertante.

Una historia de amor deliciosa.

Un cuento sentimental y regocijante.

## Olimpia

Hoy, martes de Carnaval. Tres sesiones. Estreno de la divertidísima superproducción de la «Fox», OJO, SOLTEROS. Hablada y cantada en español.

# HUESCA Y SU PROVINCIA

## Huesca

### La fiesta infantil del sábado

La Asociación General de Dependientes de Comercio, organizadora de esta fiesta, nos ruega comuniquemos a nuestros lectores lo siguiente:

Con objeto de no tropezar con los pequeños inconvenientes que el año pasado se notaron en esta simpática fiesta, esta Asociación ha acordado:

1.º Será necesario que los familiares de los niños que piensen asistir a esta fiesta disfrazados lo comuniquen a la Directiva de esta Asociación con anterioridad a la fecha de la celebración, con objeto de reservarles una buena localidad. Una vez notificado, será inscripto el niño o niños, extendiéndoles la correspondiente invitación valedera hasta tres personas.

2.º Todas aquellas personas que no lleven ningún niño disfrazado se tendrán que proveer de la correspondiente localidad en taquilla bien de señora ó caballero.

3.º Queda limitado el número de localidades.

Con estos datos se persigue el tener la controlación de los niños que han de asistir disfrazados y el número de personas que podrán entrar en la sala. De este modo la organización podrá ser perfecta y la fiesta será brillantísima.—La Directiva.

## Bolea

### En el caracol

Convaleciente «aavía» de un fenomenal «trancozo», débil y descolorido delga como un bacalao, me encamino hacia la lonja pa' tomar el sol un rato, y al mismo tiempo, charrar con viejos y viejas, algo de lo pu'allí se dice, sea bueno u sea malo.

Me siento encima una piedra presto pa' hacerme un cigarro (pues pa' puro no me llega y podfame hacer daño...)

El caracol «está que arde» —voy a estar acompañado— mujeres que hacen peduco,

otras hacen cañamazo, alguna que confecciona un pantalón de los largos con una chaqueta «usada» del albeíta o el zrujano: otras que comen olivas de adobo, cebolla y ajo dos hombres cascan cañimo bajo el golpe seco y raro cuyo eco se oye enseguida en el tozal más cercano; se peinan de unas a otras, charran, gritan en tono alto.

—¿Chicas, no estáis enteradas que tampoco hay fiesta l'arbol?

—Jolin este Ayuntamiento está resultando raro con lo que gozan los críos y lo bien que está aquel acto.

—De modo que pa festejos, pa convites y pa magro hay dineros, y pa esto tan productivo y tan majo ni un rial, ¿sus paice, chicas? ¡lo que se ve hace unos años! Tanto charran, tanto gritan que no quiero confesarlo que si el trigo, que si el pan que el kilo tiene mil gramos una dice que ochocientos ... y así se pasa aquel rato.

Embozado vuelvo a casa por cierto mucho más malo que antes de ir al caracol, ¿consigo algo con negalo? según que conversaciones le ponen a uno hecho plazos, miá que por el mundo alante se oye cada comentario.

A. GARCÉS.

## AUTOBUSES

### Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESCUELAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

*Yo padecí también como usted, pero me curó el*

## DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita solamente en

## Pastelería SOLER

## Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

## Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

## LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

## Sastra fina

Doy vuelta trajes y gabanes. Confección de gabardinas. Trajes a medida de telar. Especialidad en trajes de primera Comunión para niños. Económica. Razón: Administración.

## ¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los Tejidos que en la Sastrería. La Sastrería va a cargo de un excelente cortador. ¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! Visite la casa Leopoldo Sánchez! Regalo mensual mediante sorteo. Coso Bajo, 63 Huesca. Premiado el número 4.920, del mes de Febrero

## Buena Pensión

Espléndida habitación; muy céntrico. Pensión completa, 4 pesetas. Comidas y cenas, a 1'50, tres platos, pan, vino, postre, café. Informes, en esta Administración.

## Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

## Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

## Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	PESO	
	Libras	Onzas
Carneros . . . . .	27	435
Corderos . . . . .	25	203
Borregos . . . . .	4	71
Ovejas . . . . .		
Ternaseos . . . . .	26	156
Vacas . . . . .	1	169
Terneras . . . . .	2	298
Cerdos . . . . .	15	973
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL . . . . .</b>	<b>100</b>	<b>2.308</b>

Huesca, 4 de Marzo de 1935.

## Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

## Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

## Se vende Citroen

B. 14, 11 caballos, seminuevo, a toda prueba y condiciones de pago muy ventajosas. Razón en esta Administración.

## Contratistas de obras Albañiles

Yeso, con envase gratis. 1'25 pesetas saco

### MONRAS

Avenida Cabestany, núm. 2

Teléfono, núm 64-X HUESCA

## Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias. Informes en esta Administración.

## Vendo molino

Molino harinero bien situado, a 15 kilómetros de Huesca junto a la carretera, de dos pares de piedras, limpia y cernido, con salto de agua seis metros, acequia y presa y tres hectáreas de huerta junto al edificio. Informará Pedro Arrégui Tornés, Avenida Libertad, núm. 9, en Huesca.

## Se vende

planta vid americana garantizada, a cuatro pesetas el ciento. SEVERO LAGUNA, Alcalá del Obispo.

## LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

## RELIGIOSAS

5 DE MARZO

### Santos de hoy

Santos Eusebio, Adrián y Teófilo

### Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Casimira Lasala, viuda de Vilas.

Mañana en la Catedral, a las nueve y media, bendición e imposición de la ceniza y sermón por el cuaresmero reverendo Padre Sauras.

### En la Compañía

Hoy termina el solemne triduo de reparación a Jesús Sacramento, predicando el muy ilustre señor don Estanislao Tricas, canónigo penitenciario; mañana, Miércoles de Ceniza, a las ocho, bendición e imposición de la ceniza, misa y cultos al glorioso Patriarca San José. Continúa la novena de la Gracia a las ocho treinta.

Desde este día se rezará el Santo Rosario en el último cuarto de la Hora Santa; y terminada la reserva, se practicará todos los días el piadoso ejercicio del Vía Crucis.

### Advertencias cuaresmales

Durante la santa cuaresma son días de ayuno los miércoles, viernes y sábados; abstinencia de carne tan sólo los viernes.

Los sermones tendrán lugar en la Catedral los domingos a las nueve y media; los miércoles y viernes a las seis y media; y los viernes a tres cuartos para las cuatro.

En San Lorenzo los domingos, martes y jueves a las seis y media.

## Pérdida

en el Paseo de la Estación de una pte de niña, marrón fondo amarillo. Se gratificará devolución en Cosp Bajo, 80, 3.º

## Certificados:

penales, registros ministerios, últimas voluntades, etc. Ignacio Nieto Arroyo, Procurador de los Tribunales, Génova, 3, MADRID.

## Se ofrece joven

para ordenanza, cobrador, con fianza metálica. También aportaría a negocio en marcha de cinco mil a diez mil pesetas. Buenas referencias.

Detalles, en este periódico.

## Modista económica

Hace trajes hechura sastrer y fantasía. Abrigos de corte inglés. Doy corte de caballero y señora. Razón: Administración.

## Parada particular

Queda abierta al servicio del público, con excelentes ejemplares recientemente importados. Parada de la carretera de Barbastro.



## Cerditos tetones Chatos de Vitoria

Moderna exportación a todas partes. Se remiten desde dos en adelante. En recría hacen 20 arrobas. Garantizo llegada a su destino. Ejemplares seleccionados para reproducción. Granjas y Criaderos en Vitoria y Logroño.

Para pedidos y catálogos gratis: LUCIO PIAZUELO, Gallarza, 16, Apartado 38, LOGROÑO.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

## Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

## Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

## Lea V. "La Tierra,"

## Venta de un patrimonio

total o parcial en la Sotonera (Ortilla) compuesto de 70 cahizadas, huerta, secano y plantío, con edificios nuevos «ad hoc» para el mismo. Para tratar: Francisco López, Banastás (Huesca).

## Almorranas

## Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

## Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

# MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas

Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferrería : Joaquín Lafarga : Huesca

## Almacén de Vinos y Licores

## ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

## ¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ALGORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Torués.—Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA



## ¡No te desesperes, amiga mía!

Para suprimir radicalmente la Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Debilidad, Insomnio, Mareos, verdugos implacables de la mujer, es indispensable regenerar y enriquecer la sangre; tonificar el cerebro; fortalecer los huesos; restaurar las fuerzas y recobrar el apetito con el poderoso Jarabe de

**LAXANTE SALUD**  
Activísimo contra la bilis y el estreñimiento. No irrita. Grogas en cojitos preclitados. Pídanse en farmacias.

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Reconstituyente energético y excelente nutritivo. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel en Huesca

Los diarios de la Revolución

Polémica de Prensa... ¿para qué?

Entablar una polémica de Prensa con los organillos del negocio revolucionario es una pretensión vana: ¿imagináis el diálogo del hombre con la alcaparra?

Cuando se pierde el sentido de la objetividad, y, a cambio de tal pérdida no se logra siquiera el apasionamiento, esto es: cuando la grosería y la aparente cólera es exclusivamente táctica de barullo para sostener el negocio de la revolución permanente, el «a río revuelto»..., ¿qué se puede decir?

La Prensa revolucionaria, en sí, no existe. Apenas se podría señalar «El Pueblo», que ha venido a sustituir a «Mundo Obrero». «El Pueblo» es un libelo que no responde a ideales, sino al arrivismo de unos cuantos señoritos, verdaderas fieras para llevarse un sueldo a cuenta de una revolución eternamente transigida y empeñada como un abrigo muy usado.

El resto de la Prensa revolucionaria, ¿qué revolución es la que quiere? «Heraldo» y «El Liberal» no engañan a nadie. Si hay un ejemplo de periódicos burgueses, de empresa, ahí está en los diarios del viejo y famoso «Trust». «Heraldo» y «El Liberal» son los impresos del insecticida «Filt», verdadero pensamiento ideológico de los hermanos Busquets. Marcelino Domingo en primera plana..., y en la última la pornografía a tanto la línea: «Señorita joven, guapa, relacionábase con caballero...» ¡Viva la revolución de las masajistas!

«La Tierra», de Madrid ¡Otro órgano de no sabemos qué proletariado! Sus obreros no cobran y la Sociedad del Arte de Imprimir ha tenido que retirarse al personal de cajas y linotipias, cuyos puestos han sido cubiertos con personal libre.

Faltaría en este índice, que todo obrero debe tener en cuenta, «La Libertad», cuyo revolucionarismo fué compatible con la suprema dirección económica de don Juan March, a quien ellos ponían una errata cuando hablaban de Marx. «La Libertad» duda, vacila y tiembla. ¿Quién puede volver? ¿Azaña? Durante unos días «La Libertad» pierde su nombre excesivo y se encadena al energúmeno de Casas Viejas. De pronto, llega alguien hasta el despacho de ese revolucionario tremendo, que es el señor Hermsilla, y dice: —¿No saldrá el sol del enchufe detrás de esas ondas judías que forma la cabellera del señor Sánchez Román?

«La Libertad», «por si las moscas», ata ese moscardón jurídico por el rabo. En tanto, como para colmo de melancolías —Alemania no protege tan bella empresa—, le «zumba» a la cruz ganchuda de Hífler, como si al obrero español le importara algo lo que ocurre en Berlín, mientras sobre el meridiano de Vallecas sufre las consecuencias de una revolución que ha servido para que Indalecio Prieto repase los grandes hoteles de Europa.

Obreros: ¡Abrid los ojos a lo que es la Prensa llamada revolucionaria! ¿Vais a conseguir vuestras reivindicaciones sirviendo a la Banca judía, a los tenebrosos intereses masónicos o a la cuenta corriente de los líderes de la revolución, que toman, como dijo un escritor, las de Villadiego cuando dejan aquí las de Villaentierro?

Los obreros de Artes Gráficas que, coaccionados por las amenazas criminales de pistoleros a sueldo, fueron a la última huelga, os pueden decir cómo eran tratados por las empresas «cavernícolas», y los que trabajan en Prensa revolucionaria puede informaros, igualmente, de lo que consiguen de ella.

Los tópicos impresos de una revolución que a esa Prensa no le conviene y en la que, por supuesto, no cree, están ya lo suficientemente gastados para no engañar a nadie. ¡No os dejéis engañar vosotros, los que para ellos sois carne de cañón en que levantan la monstruosidad de sus intereses de empresa, del negocio ilícito de ir cobrando a cuenta de la revolución inexistentes, de las amenazas bastardas, de los compromisos secretos de las Sociedades internacionales a quienes conviene la ruina de España y a quienes nada importa vuestra vida y el pan de vuestros hijos!

(Del periódico obrero «Trabajo.»)

DE SOCIEDAD

Por nuestros particulares amigos don Santos Maestre y señora y para su hijo Santos, tué el domingo último pedida la mano de la bellísima señorita oscense Pilar Galán, auxiliar del Cuerpo general de Hacienda afecta a esta Delegación

Entre los novios, para solemnizar esta fecha, se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará dentro de la primera quincena del mes de Abril próximo.

Enhorabuena muy cordial al futuro matrimonio, haciéndola extensiva a sus respectivos familiares.

— Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro querido amigo don Casimiro Castro.

Muchas felicidades.

— También celebró ayer sus días don Casimiro Larrosa, vendedor de este periódico.

— Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la bondadosa señora doña Pilar Ibarra, diligente repartidora de este periódico en la ciudad y esposa de nuestro amigo don Gabriel Torres.

Enhorabuena.

**Antonio Piracés Casas**  
ABOGADO  
Procurador de los Tribunales  
Horas de despacho: De 10 a 1 y de 4 a 9  
Berenguer, 10, 1.º HUESCA  
TELEFONO NUM. 167

**DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS NAUSEAS DIARREAS DILATACIÓN ÚLCERA**

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**

Se curan con una famosa medicina. Encuentra en Francia y en otros países que al reformarse como tal, mejora cada vez y se cura, variándose de según sea el caso.

El domingo, los ministros de Hacienda y de Obras Publicas visitaron la estación Internacional del Canfranc

AL REGRESO. EL AUTOMOTOR EN QUE HICIERON EL VIAJE SE DETUVO EN HUESCA

Utilizando uno de los automotores que la Compañía de ferrocarriles del Norte ha establecido para la realización de sus servicios, el domingo, por la mañana el ministro de Obras Públicas señor Cid y el de Hacienda señor Marraco, se trasladaron desde Zaragoza a Canfranc.

Iban acompañados del subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares, del director general de ferrocarriles don Pedro Redondo, del general de la División, de los diputados de Acción Agraria por esta provincia don José Romero Radigales y don José Moncasti Sanguinés, de los diputados por Zaragoza señores Comín y Gaspar y otras personalidades.

Entre ellas, los señores Lorenzo Pardo, delegado de Hacienda de Zaragoza, gobernador civil de esa provincia, el ingeniero de la Compañía del Norte señor Ripollés, el consejero de dicha Compañía señor Bravo y el ingeniero de los servicios del Estado en los ferrocarriles transpirenaicos señor de Casso.

En Ayerbe

Al llegar los ministros y sus acompañantes a la estación de Ayerbe se unieron al grupo el gobernador civil de Huesca D. Santiago Blasco, el delegado de Hacienda don Marcos Melús, el diputado a Cortes don Lorenzo Vidal Tolosana, el jefe de Obras Públicas señor Marín de Velasco, el abogado del Estado señor Retortillo y el administrador de Rentas señor Arán.

El paso del automotor por las estaciones del tránsito fué presenciado por abundante público.

En Jaca

Al llegar los excursionistas a la ciudad de Jaca fueron cumplimentados por las autoridades, uniéndose a los viajeros don Pío Díaz y don Juan Lacasa.

Seguidamente se procedió a hacer entrega de las edificaciones de Arañones que pertenecen al Estado, del Ministerio de Obras Públicas al de Hacienda, del cual dependerán en lo sucesivo.

Por la pavimentación de la carretera

El ministro de Obras Públicas, señor Cid, con los diputados señores Vidal, Romero y Moncasti, vistaron la carretera y se interesó del ministro se haga un firme especial en la travesía del pueblo de Canfranc hasta la frontera.

El señor Cid ofreció ocuparse de esta petición con todo interés.

Un banquete

Al regreso de la anterior visita, los ministros y acompañantes fueron obsequiados con un banquete ofrecido por la Compañía de Ferrocarriles del Norte. No hubo ningún discurso.

Por el aumento de tránsito en el Canfranc

Después del almuerzo el ministro de Obras Públicas, acompañado de los diputados señores Comín, Moncasti, Vidal y Romero, y otros excursionistas, se trasladaron a la primera estación francesa Forges d'Abel. Aquí el señor Cid se enteró con toda detención

del funcionamiento de los servicios de trenes y de las disponibilidades para el aumento del tráfico, asunto que con gran interés viene recabando del ministro los diputados señores Vidal, Moncasti y Romero.

Al regreso, en unión de los agentes de Aduana se vió con todo detalle lo referente a instalaciones complementarias de la estación, los departamentos destinados al almacenaje de mercancías y los locales de servicios auxiliares.

Los diputados por nuestra provincia hicieron ver al ministro cómo quedaba frenado en esta visita todo lo que ellos, en la interpelación parlamentaria del viernes último, manifestaron en relación con la necesidad de incrementar el tráfico aprovechando este ferrocarril internacional.

Se comprobó cuanto los diputados manifestaron en dicha intervención referente a las buenas condiciones de almacenaje para la naranja que sea exportada por Canfranc. Las instalaciones hechas con este objeto, reúnen excelentes condiciones y por tanto no puede aducirse el temor de que el fruto se hiele.

Después de oídas las manifestaciones hechas por los diputados de Acción Agraria, el ministro y el director general de Ferrocarriles ofrecieron atender las peticiones formuladas, si bien expusieron que hay que contar, junto a la acción del Estado, con la Compañía del Norte.

El regreso

Los ministros y el subsecretario de Hacienda hicieron el viaje de regreso en automóvil hasta Jaca. Aquí se unieron al resto del grupo excursionista para continuar hasta en el automotor

El paso por Huesca

Sobre las seis y cuarto de la tarde, tuvo su llegada a Huesca el automotor procedente de Canfranc en el que viajaban los ministros y sus acompañantes.

A la estación salieron para cumplimentar a los señores Cid y Marraco, representaciones del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de Comercio, personal de la Delegación de Hacienda, jefes militares, varios ingenieros de Caminos y otras representaciones. También acudió público en bastante número.

El automotor se detuvo en Huesca unos minutos, siendo saludados los ministros y el subsecretario de Hacienda por las representaciones oscenses. Luego siguieron los excursionistas, en el mismo automotor, con dirección a Zaragoza.

**Olimpia**

Hoy, martes de Carnaval. Tres sesiones, tres. Estreno de la divertidísima superproducción de la «Fox», OJO, SOLTEROS, por Rosita Moreno, Valentín Parera y Andrés de Seguro. Hablada y cantada en español.

La V. LA TIERRA

**LUIS RAMON GRACIA**  
MÉDICO  
PARTOS Y MATRIN

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Galán, 45, principal HUESCA

Las fiestas de estos días

En el Restaurant Flor  
El sábado por la noche, en el Restaurant Flor, en cuyo local se han introducido reformas para conseguir un salón lujoso donde campea el buen gusto, se celebró una fiesta que resultó muy animada. Concurrieron familias de la buena sociedad, siendo amenizada la noche por una brillante orquesta. Las cenas servidas acreditaron una vez más el buen servicio del Restaurant Flor.

En el Teatro Principal

El domingo comenzaron en el Teatro Principal las fiestas organizadas para la época de Carnaval por los simpáticos dependientes de comercio.

Tarde y noche concurren abundante público.

Las dos orquestinas que tienen a su cargo la parte musical, rivalizaron en la ejecución de repertorio moderno, con afinación y gusto. Hubo abundante confetti y se hicieron grandes elogios a la decoración de la sala que es un acierto de colorido y expresión. Todos los servicios instalados para estos días funcionaron muy bien. En el ambigú, el popular Eulogio Malo, sirvió cenas en abundancia, con esmero grande. Bien han comenzado los dependientes de Comercio.

Anoche, en el Casino Oscense

Con la misma brillantez que cada año consigue esta fiesta del lunes de Carnaval, anoche se celebró en el Casino Oscense. Los salones estuvieron animadísimos de un público selecto. Actuaron la banda de música del Regimiento de Infantería y la orquesta los «Merry Bois».

La fiesta continuó un éxito de organización.

La parte de restaurant estuvo a cargo del popular jefe de cocina Foncillas, que ofreció menús exquisitos, muy bien presentados y que merecieron los mayores elogios. Se sirvieron abundantes cenas, sirviendo para acreditar en José Foncillas grandes dotes de organizador y de gran cocinero, cosas que reiteradamente tiene demostradas en nuestra ciudad.

Ultimas publicaciones

DANJON.—Derecho marítimo. Tomo III. Fletamento. Pasaje. Averías. 14 p. setas. Tomo I, 10 pesetas. Tomo II, 14 pesetas. Tomos IV a VI, en prensa.

CAMPUZANO.—Derechos reales y Timbre del Estado (De las «Contestaciones» a Notarías). 10 pesetas.

AUXILIARES DE SEGURIDAD. Contestaciones, 8 pesetas.

GUARDAS FORESTALES. Contestaciones, 15 pesetas.

GOLDSCHMIDT.—Metodología jurídico-penal. 3 pesetas.

Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1  
Librería: Preciados, 6  
Apartado 12.250.—Madrid

**Antonio Sempau**  
Médico de la Beneficencia provincial  
MEDICINA INTERNA  
ENFERMEDADES NERVIOSAS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
P. de Vega Armijo, 5 dupl. 2.º dcha.

Se venden

puertas y ventanas usadas de varias medidas; una puerta de balles-ta, de tres metros alta por 1'63 ancha; varios muebles, y un aparato de luz. Informarán, Coño Alto, 14, principal.

Alquilo

medio piso independiente; amplio dormitorio, comedor, despensa, cocina económica, gran baño, water y espaciosa terraza; en el punto más céntrico; económico. Razón, en esta Administración.

LOCALES

Apuntes del domingo

Ventoso se presenta Marzo. Un domingo en el que sopló el viento de manera intensa y molesta a más no poder.

Presagios de borrascas que res-pondían al tiempo inseguro en la montaña.

El nuevo mes, en su primera jornada festiva, no quiso enmen-dar la plana por entero a su hermano Febrero, que tan mal recuerdo dejó entre nosotros en las post-rimeras.

Creemos que el refrán comienza a cumplirse: «Marzo ventoso y Abril lluvioso, sacan a Mayo florido y hermoso.»

Lo esencial, pues, es que de cumplirse la primera parte y después de sufrir las molestias del viento fuerte, se cumpla también en toda su integridad el resto.

Algunas máscaras por las calles, huyendo del encuentro con el público. Chavalería grotescamente disfrazada que llevó a las calles la nota de un Carnaval callejero que muere.

Los espectáculos públicos, muy concurridos, y lo mismo las fiestas de Carnaval celebradas en locales cerrados.

Paso de dos ministros por la estación férrea de Huesca, utilizando el moderno servicio de automotores que pone en práctica la Compañía del Norte para el tráfico del Canfranc-Huesca-Zaragoza.

La estación férrea, esa estación que sufrimos, con aspecto pueblerino y carente de toda comodidad, se animó en la tarde del domingo, congregándose en ella elemento oficial y curiosos.

Hemos vivido el primer domingo de Marzo, lector. A pesar de ser encajado dentro de la época de Carnaval, no ha tenido nada de particular en sus horas.

DON IMPERTINENTE

A los estudiantes oscenses

También este año vamos a celebrar nuestra fiesta los estudiantes con el esplendor acostumbrado. Magnífico es el programa e insuperable será, a no dudar, realización.

Únicamente se echa de menos algo, sin lo cual nuestra fiesta aparece amputada, descuajada de lo tradicional: la fiesta religiosa con que siempre iniciamos los festejos. Aquella fiesta, que presidía en Santo Domingo nuestro laustro en pleno, y que desde hace cuatro años, por una equivocada imposición del llamado laicismo oficial, no puede celebrarse.

Gracias a nuestras compañeras normalistas la tradición escolar no se ha interrumpido, y cada año sufragan la celebración de un oficio, si no tan solemne como el de años anteriores, lo suficiente para que nuestra espiritualidad tenga su manifestación.

Y en el presente, los escolares debemos ayudar también, como hemos hecho en los años últimos, a las normalistas, que también saben velar por la permanencia de nuestras buenas costumbres.

¿Cómo responder a su gentileza? Muy sencillo: primero contribuyendo económicamente a los gastos que se les ocasionen. Y segundo, asistiendo nosotros a su oficio religioso, al que se ha de dar carácter de general de toda clase estudiantil.

Así lo espera de todos. UN ESTUDIANTE DEL INSTITUTO.

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Aviso de la Delegación provincial de Trabajo de Huesca participando que con fecha primero de Marzo ha cesado en el desempeño de sus funciones de inspector provincial don Antonio Serrate José, en virtud de Orden del Ministerio de fecha 25 de Febrero.

—Resolución del Gobierno civil imponiendo una multa de 25 pesetas al alcalde de Hecho por negligencia en la tramitación de un expediente sobre pastoreo abusivo.